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ENTE TUTELA PESCA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA 

ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELIBERAZIONE  N.  4 /CD/2016 

OGGETTO: Contratto con l'Azienda regionale per la protezione dell'ambiente del FVG (ARPA) per il 
trasporto su imbarcazioni finalizzato al biomonitoraggio dei corpi idrici lacustri della Regione. 
Autorizzazione alla stipula. 

L'anno 2016 il giorno 8  del mese di marzo, presso la sede dell'Ente, si é riunito il Consiglio 

direttivo nelle persone dei signori: 

    Pres. Ass. 

      

1. FANTIN Flaviano Presidente X  

2. BATTISTELLA Silvia Componente  X 

3. BATTISTON  Virginio “          X  

4. CECCHIN Giancarlo  X  

5. COCCHI Monia “  X 

6. ELLERO Amedeo “  X 

7. FABRIS Giacomo “ X  

8. LEONI Adriano “ X  

9. MARCOTTI Damiano “  X 

10. MICHELUTTI Gabriele “ X  

11. MIOLO  Michele “  X 

12. ODORICO Federico “ X  

13. PASSON Rolando “ X  

14. PESCHIULLI Maurizio “  X 

15. POLANO Claudio “  X 

16. PRINCI Walter “  X 

17. PROTTI  Giovanni “ X  

18. RICCIARDI Luigi “ X  

19. SALDAN Loris “ X  

20. TULLI Francesca “ X  

21. VUAN Antonello “ X  

      
 

 
VISTA la deliberazione della Giunta regionale n. 1688 del 28 agosto 2015 con cui all’ing. Paolo Stefanelli, dirigente 
del ruolo unico regionale, è stato conferito l’incarico di sostituto del Direttore dell’Ente Tutela Pesca, a decorrere 
dal 1° settembre 2015; 
 
VISTA la Legge regionale 12 maggio 1971, n. 19, istitutiva dell’Ente Tutela Pesca e le successive integrazioni e 
modificazioni; 

 
VISTO in particolare l'articolo 7, comma secondo, lettera e) della citata legge, che dispone che alle spese per il 
funzionamento e per l'attività  dell'Ente si provvede con i proventi di attività e di servizi; 
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CONSIDERATO che per l'anno 2015 era stata firmata una convenzione con ARPA per il trasporto su imbarcazioni 
di proprietà di ETP del personale ARPA incaricato di realizzare il monitoraggio delle acque interne e che ARPA ha 
chiesto anche per l'anno 2016 la collaborazione di ETP per la medesima finalità; 
 

RITENUTO opportuno collaborare con ARPA per la realizzazione del monitoraggio delle acque interne della 
Regione; 
 
VISTO lo schema di contratto per il trasporto di personale ARPA su imbarcazioni di ETP finalizzato alla 
realizzazione del biomonitoraggio dei corpi idrici lacustri della Regione Friuli Venezia Giulia, che prevede il 
pagamento della somma di euro 284,12 (IVA esclusa) a favore di ETP per ogni singola prestazione;  
 
VISTA la deliberazione n. 28/CD/2005 del 15 dicembre 2005 che riserva al Consiglio direttivo di autorizzare il 
Direttore dell'Ente alla stipulazione delle convenzioni con Enti pubblici; 
 
DATO ATTO che la presente deliberazione non è soggetta all'esame di cui all'articolo 19, comma 1, della legge 
regionale n. 19/1971, come sostituito dall’articolo 66 della legge regionale 26 giugno 2014, n. 11 (Disposizioni di 
riordino e semplificazione in materia di risorse agricole e forestali, bonifica, pesca e lavori pubblici); 

 
Il Consiglio Direttivo, con voti favorevoli: 13; voti contrari: 0; astenuti: 0, 

 

DELIBERA 
 

di autorizzare il Direttore dell'Ente a stipulare con ARPA un contratto per il trasporto su imbarcazioni finalizzato al 
biomonitoraggio dei corpi idrici lacustri della Regione Friuli Venezia Giulia per l'anno 2016, sulla base dello 
schema allegato alla presente deliberazione. 

 
 
 

 
 

     IL DIRETTORE SOSTITUTO              IL PRESIDENTE 
             Ing. Paolo Stefanelli               dott. Flaviano FANTIN 
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Allegato A)  

 CONTRATTO PER L’UTILIZZO DI IMBARCAZIONI A MOTORE FINALIZZATO 

ALLO SVOLGIMENTO DELL’  ATTIVITA’  DI BIOMONITORAGGIO DEI CORPI 

IDRICI LACUSTRI NEL TERRITORIO DELLA REGIONE FRIULI VENEZIA GIULIA.  

TRA 

l ’Ente  Tute la  Pesca  de l  Fr iu l i  Venez ia  Giul ia  (d i  segui to “Ente”)  con sede a  Ud ine in v ia  

Colugna ,  n.  3 ,  cod ice  f i sca le  8000950305,  par t i ta  IVA 00480320308,  in persona de l   Dire t tore  

Sost i tuto ing .  Paolo S tefane l l i ,  nominato con De l iberazione de l la  Giunta  r egionale  n .  1688 de l  

28 agosto  2015 ,  l eg i t t imato a l la  sottoscr iz ione e  s t ipula  de l la  presente  a i  sensi  de l l ’  a r t icolo 17  

de l  regolamento d i  organizzaz ione de l l ’Amministr azione reg ionale  e  degl i  E nti  regional i ,  

emanato con decre to  de l  Pres idente  de l la  Regione n .  0277/Pres .   d i  da ta  27 agosto 2004 ,  e  

success ive  modi f icaz ioni  ed integrazioni ;  

E 

l 'Agenzia  Reg ionale  per  la  Protezione de l l 'Ambiente  de l  Fr iu l i  Venez ia  Giu l ia  (d i  segui to  

ind ica ta ,  per  bre vi tà ,  “ARPA”) ,  con sede lega le  a  Pa lmanova in Via  Cairol i  n .  14 ,  Cod ice  

Fisca le  e  P .  IVA n .  02096520305 ,  rappresenta ta  da l  Diret tore  Genera le ,  dot t .  Luca Marchesi ,  

na to a  Mi lano i l  3  novembre 1965 ,  nominato con decreto de l  Pres idente  de l la  Reg ione  

n.0261/Pres .  de l  29 d icembre 2014 ;  

PREMESSO 

-  che ARPA, ne l l ’ambi to de l le  propr ie  funzioni  i s t i tuz ional i ,  svolge  fr a  l ’a l t ro a t t iv i tà  d i  

monitoraggio su i  lagh i/ invasi  de l la  regione ed  ha la  necess i tà ,  pe r  e ffet tuare  l ’a t t iv i tà  d i  

monitoraggio ne l le  acque interne d e l la  regione Fr iu l i  Venez ia  Giu l ia ,  d i  serv irs i  d i  

imbarcaz ioni  idonee a l l a  navigazione in  queste  acque ed a l  t r aspor to  d i  persona le  ARPA 

impegnato ne l le  a t t iv i tà  d i  moni toragg io d i  cu i  tr a t tas i ;  

-  che ARPA per  i l  moni toragg io in a rgomento ,  ed i l  t ra spor to  de l  pe rsonale  impegna to ne l l e  

a t t iv i tà  corre la te ,  non poss iede imbarcazioni  adeguate  né  i  mezzi  e  le  a t trezza ture  idonee  per  i l  

t ra sporto de l le  imbarcazioni ,  a l  f ine  d i   garant i re  lo spostamento de l le  imbarcaz ioni  s tesse ;  

-  che  ARPA ha per tanto r ich ie sto a l l ’Ente  Tute la  Pesca  de l  Fr iu l i  Venez ia  Giu l ia ,  che possiede  

le  imbarcaz ioni ,  i  mezzi  e  le  a t trezza ture  idonee  a l lo svolg imento de l  tr asporto  ne l le  acque  
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in terne de l la  reg ione Fr iu l i  Venezia  Giul i a ,  d i  poter  usufru ire  d i  imbarcaz ioni  a  motore  idonee  

a l le  a t t iv i tà  d i  b iomoni toraggio de i  corpi  idr ic i  lacus tr i  previ ste  da i  protocol l i  u ff ic ia l i ;  

-  che in data  28 maggio 2015 ,  è  s ta ta  sottoscr i t ta  una convenzione tra  l ’ARPA e l ’E.T.P. ,  con 

effet t i  decorrent i  da l la  data  d i  sot toscr iz ione  e  scadenza previ s ta  i l  3 1 d icembre 2015 ,  

f ina l izzata  a l  t r aspor to  su l le  imbarcazioni  d i  propr ie tà  d i  ques t ’u l t imo de i  d ipendent i  

de l l ’Agenzia  impegna t i ,  secondo un ca lendar io d i  usc i te  prevent ivamente  concordato tra  l e  

par t i ,  ne l l ’a t t iv i tà  i s t i tuzionale  d i  moni toraggio d i  a lcun i corp i  idr ic i  lacus tr i  in Fr iu l i  Venez ia  

Giu l ia ;  

-  che la  predet ta  convenzione è  scaduta  i l  31 d icembre 201 5 e  che  i l  Dipart imento Provinc ia le  

d i  Udine ha r i tenuto ,   per  i l  prosegu imento de l le  a t t iv i tà  d i  monitoraggio d i  r ichiedere  

l ’a f f idamento ,  anche per  l ’anno 2016 ,  de l  medesimo serviz io a l l ’Ente  Tute la  Pesca  per  un 

impegno indica t ivo d i  28 usc i te  come indicate  nel  “Programma Monitoragg io laghi/ invas i   

ARPA FVG 2016” ,  a l lega to  a l  presente  a tto ;  

-  che  l ’ETP, previa  spec if ica  r ichie s ta  in ta l  senso da par te  d i  ARPA -  nota  prot .  10995-P d i  

data  9 apr i le  2015 ,  ha  prec isa to,  con nota  prot .  11135 -A di  da ta  10 apr i le  2015,  che l ’ importo  

re la t ivo a l  cos to d i  c iascuna s ingola  usc i ta  r imar rà  invar ia to r i spetto a  que l lo de l la  

convenzione per  l ’ anno 2014 ,  ed ammonterà  pe rc iò ad euro 284 ,12 (duecentot tantaqua ttro/12) ,  

IVA esc lusa ;  

-  che con de l iberazione  de l  Diret tore  Genera le  de l l ’ARPA  n .         d i  data   2016 ,  è  s ta ta  

autor izza ta  la  sot toscr iz ione de l la  convenzione  in  ogge t to ;  

-  che con de l iberaz ione  de l  Cons ig l io Dire tt ivo d i  ETP n .   /CD/2016 d i  data   2016 ,  è  s ta ta  

autor izza ta  la  sot toscr iz ione de l la  convenzione  in  ogge t to ;  

Tanto premesso,  da  cons iderar s i  par te  in tegrante  e  sostanz ia le  de l  presente  a t to,  convengono e  

st ipulano quanto segue :  

Art icolo 1  -  Oggetto  

1.  L ’ARPA aff ida  a l l ’ETP, che accet ta ,  i l  serv izio avente  ad ogge tto i l  t raspor to su propr ie  

imbarcaz ioni ,  d i  pe rsona le  ARPA impegna to in a t t iv i tà  d i  biomonitoraggio  ne l le  acque interne  

del la  reg ione Fr iu l i  Venezia  Giu l ia ,  secondo le  cadenze s tabi l i te  ne l  “Progr amma Moni toragg io  

lagh i/ invas i   ARPA FVG 201 6”  a l legato a l  presente  a tto .   
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 2.  L ’ARPA, laddove per  lo s ta to de i  lagh i/ invasi ,  r i tenesse  non possibi le  o non oppor tuna 

l ’u sc i ta  de l l ’ imbarcaz ione  ne  darà  avv i so  a l l ’ETP a lmeno 4 (qua ttro)  g iorni  pr ima  de l l a  da ta  pe r  

l ’u sc i ta  f i ssata  a i  sensi  de l  comma 1 .  

Art icolo 2 -  Contenut i  

Le  at t iv i tà  d i  monitoraggio ARPA r i fer i te  a l  presente  incar ico sono quel le  legate  a l  P iano 

regiona le  d i  tute la  de l le  acque re la t ive  a i  corpi  idr ic i  lacus tr i  -  laghi/ invasi  -  (Lago d i  Saur i s ,  

Lago d i  Cavazzo,  Lago d i  Ragogna/san Danie le ,  Lago d i  Barc is ,  Lago d i  Ravedi s ,  Lago d i  Cà  

Se lva ,  Lago d i  Redona ,  Laghi  Infer iore  e  Super iore  d i  Fusine ,  Lago de l  Predi l ) .  

L 'ETP provvede  con per sonale  ad e sso af ferente  a l  t ra sporto ,  varo,  conduzione  ed a laggio  de l  

na tante  necessar io a l  serv izio r ich ies to e  subord ina tamente  a l la  d i sponibi l i t à  d i  ta le  mezzo e  

de l  persona le  per  la  conduzione .   

L 'ARPA cura  l ' acqui s iz ione de l le  prev is te  au tor izzaz ioni  e  degl i  accord i  per  l ' accesso e  la  

nav igazione nonché la  pr event iva  ver i f ica  de l l a  suss i s tenza de l le  condiz ioni   idonee  per  

l ' e f fe ttuazione de i  campionamenti .   

Fermo res tando quanto spec if ica to  a l  comma 2 de l l ’ a r t icolo 1 ,  la  dec is ione su l l ' idonei tà  de l le  

condiz ioni  c l imat ico -ambienta l i  per  l ' accesso con i l  na tante  r imane in capo a l l ’ETP che ne darà  

tempest iva  comunicazione a l l ’ARPA.  

5.  Al le  usc i te  f ina l i zzate  a l l ’a t t iv i tà  d i  moni toragg io par tec iperà  persona le  de l l ’ARPA che l ’ETP 

ospiterà  su l l ’  imbarcazione per  l ' e f fe t tuazione de i  campionament i .   

Art icolo 3 -  Responsabi l i  del la  convenzione  

1.  I l  re sponsabi le  pe r  l ’ARPA per  lo svolgimento de l l ’ incar ico in ogge t to è  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .  

2.  I l  responsabi l e  per  l ’ETP per  lo svolgimento de l l ’ incar ico in ogge tto è  l ’ ing.  Paolo Stefane l l i ,  

che coordinerà  tu tte  le  fas i  d i  svolgimento de i  lavor i  aff ida t i  in forza  de l la  presente  

convenzione .  

Art icolo 4 -  Incar ichi temporanei  

1.  Per  l ’e secuz ione d i  par t icolar i  pres tazioni  l ’ETP potrà ,  ne l l ’ambi to de l la  presente  

convenzione ,  s t ipu lare  contrat t i  p er  incar ich i  temporane i  a  terz i ,  previa  comunicaz ione  

a l l ’ARPA.  
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2.  Queste  col laborazioni  saranno regola te  d ’ in tesa  tra  l ’ETP e  i  te rzi ,  e  l ’ARPA resterà  

esonerata  da  ogni  re sponsabi l i tà  r iconoscendo come unica  contropar te  l ’ETP.  

Art icolo 5 -  Durata del l ’ in car ico e  consegna elaborat i  

1 .  Gl i  e ffe tt i  de l la  presente  convenzione decorreranno da l la  data  de l la  sottoscr iz ione e  

termineranno i l  31 d icembre 2016,  sa lvo quanto previ sto a l l ’a r t ico lo 6 .  

2.  Al  termine de l l ’ incar ico l ’ETP invia  ad ARPA un s intet ico re soco nto de l le  usc i te  effe t tua te .  

Art icolo 6 –  Proroga  

1.  L ’ETP potrà  concedere  proroghe a i  termin i  d i  esecuzione ,  prev ia  r ichie sta  sc r i t ta  de l l ’ARPA.  

Art icolo 7 –  Ver i f ica di conformità  

1 .  I l  Dire ttore  Tecnico -Scient i f ico de l l ’ARPA provvederà  a l l ’e same de l l ’ a t t iv i tà  d i  cu i  a l  

serv izio forn i to da l l ’ETP a l  f ine  d i  emettere  formale  ver i f i ca  d i  conformi tà .   

Art icolo 8 -  Corr ispett ivo contrattuale  e l iquidazione  

1 .  I l  compenso per  le  prestazioni  prev is te  da l la  presente  convenzione è    s tab i l i to ,  in base  a l le  

usc i te  ef fet t ive  su l la  base  de l  cos to uni tar io d i  euro 284 ,12 (duecentottantaqua tt ro/12) ,  IVA 

esc lusa .  

2.  I l  corr ispe t t ivo sarà  l iqu ida to secondo le  modal i tà  spec if ica te  da l l ’ETP e   prev ia  

presentaz ione d i  appos i ta  fa t tura  entro 30 ( trenta)  g iorn i  da l la  ver i f ica  d i  conformi tà  de l  

serv izio re so d i  cu i  a l l ’a r t icolo 7 .  

Art icolo 9 -  Modal ità  d i  pagamento  

1.  I  pagamenti  re la t iv i  ag l i  import i  dovut i  a l l ’ETP saranno ver sa t i  mediante  accredi tamento su l  

conto corrente  bancar io  de l l ’ETP presso la  Banca Unic redi t  SpA, agenzi a  d i  Ud ine ,  v i a  

Vi t tor io Veneto cod ice  IBAN IT 92  G 02008   12310 000000774039.   

Art icolo 10 -  Tracciabil ità  

1 .  In mer i to a l la  tracc iab i l i tà  de i  f luss i  f inanziar i  le  par t i  s i  a ssumono gl i  obbl ighi  prev i st i  da l la  

legge 13 agosto  2010 ,  n .  136  (P iano s traord in ar io contro  le  maf ie ,  nonché de lega  a l  Governo in  

mate r ia  d i  normat iva  ant imaf ia ) .   

2 .  I l  mancato  r i spet to degl i  obbl ighi  re la t iv i  a l l a  t racc iabi l i tà  de i  f luss i  f inanziar i  comporte rà  la  

r iso luzione de l la  presente  convenzione .  

Art.  11  -  Codice di  Comportamento dei d ipendent i  pubblici  
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Le par t i ,  in paro la  come sopra ,  d ichiarano d i  essere  edotte  in mer i to ag l i  obbl ighi  afferent i  i  

dover i  minimi d i  d i l i genza ,  le a l tà ,  imparzia l i tà  e  buona condot ta  che i  propr i  d ipendent i  sono 

tenut i  ad  osservare ,  d i  cu i  a l  decre t o de l  Pres idente  de l la  Repubbl ica  apr i le  2013 ,  n .  62  

 (Regolamento recante  codice  d i  comportamento de i  d ipendent i  pubbl ic i ,  a  norma de l l ' a r t icolo  

54 de l  decre to leg i s la t ivo 30  marzo 2001 ,  n .  165 )  e  che i l  presente  af f idamento sarà  r iso l to  d i  

d ir i t to ne l  caso d i  v iolazione agl i  obbl ighi  por ta t i  da  det to decre to  legi s la t ivo .    

Art icolo 12 -  Incompat ibil ità  

L’E.T.P.  d ichiara  d i  non aver  concluso contrat t i  d i  l avoro subordina to o au tonomo e ,  

comunque,  d i  non aver  a t tr ibui to inca r ichi  ad ex  d ipendent i  de l l ’Agenzia  che ,  neg l i  u l t imi  tre  

anni  d i  se rv iz io,  hanno eserc i ta to per  conto de l l ’Agenz ia  ste ssa  poter i  au tor i ta t iv i  o negozia l i  

nei  propr i  confront i  (ar t i colo 53 ,  comma 16 ter ,  D.Lgs.  165/2001) .  

Art icolo 13 -  Ef f icacia e recesso  

1 .  La presente  convenzione ha eff icac ia  a  decorrere  da l la  data  de l l a  sottoscr iz ione e  f ino i l  31  

d icembre 2016.  

2.  E’  facol tà  de l l ’ARPA, su dec i s ione de l  suo Direttore  Tecnico -Sc ient i f ico d i  recedere  in ogni  

tempo da l la  presente  convenzione ,  prev ia  comunicaz ione scr i t ta  da  inv iare  con raccomandata  

con avv iso  d i  r icevimento a l l ’ETP e  corr i spondendo i l  compenso spe t tante  per  l ’ a t t iv i tà  g i à  

svol ta .   

Art icolo 14 -  Foro competente per  eventual i  controvers ie  

1. Le part i  si  impegnano, per i l  caso di eventuali  controversie  che dovessero fra 

loro insorgere, a tentare , prima di ogni azione giudiziaria,  l ’amiche vole  

composizione del la l i te.  

2. I l  foro competente per eventuali  azioni giudiz iarie  è quello di  Udine.  

Art icolo 15 -  Dispos iz ioni in  mater ia d i protezione dei dat i  personal i  

1 .  Le  par t i  s i  impegnano a  non d ivu lgare  informazioni ,  da t i  tecn ic i ,  document i  e  not iz ie  d i  

carat tere  r i servato d i  cu i  i l  per sonale  comunque  impiega to ne l lo svolgimento de l le  a t t iv i tà  

venga a  conoscenza .  

2 .  Le par t i ,  c ia scuna per  quanto d i  propr ia  competenza e  come rappresenta te ,  s i  d ich iarano 

edotte  sugl i  obbl ighi  d i  cu i  a l  decre to l egi s l a t ivo 30 giugno 2003,  n.  196 (Codice  in mater ia  d i  

http://bd01.leggiditalia.it/cgi-bin/FulShow?TIPO=5&NOTXT=1&KEY=01LX0000145985ART60
http://bd01.leggiditalia.it/cgi-bin/FulShow?TIPO=5&NOTXT=1&KEY=01LX0000145985
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protez ione de i  dat i  per sonal i )  l e  cu i  r i su l tanze s i  impegnano,  sempre per  quanto d i  propr ia  

competenza ,  a  r i spe ttare  e  a  far  r i spet tare  ne l l ’ambito de l lo svolgimento de l le  a t t iv i tà  ogge t to  

del la  presente  convenzione .  

Art icolo 16 -  Norme di r invio e registrazione  

1. Per quanto non espressamente previsto nella presente convenzione, si  fa  

ri ferimento a l le norme del  Codice Civile e al le al tre disposizioni  normative  

vigenti in materia.  

2. La registrazione della presente convenzione verrà richiesta  solamente in caso 

d’uso,  ad imposta fissa ai  sensi del D.P.R. 131/1986 e s.m.i .  la relat iva spesa 

verrà suddivisa in parti  uguali  tra l ’Ente Tutela Pesca e l ’Arpa.  

3.  La convenzione è inoltre soggetta al l ’ imposta di bollo ai sensi del D.P.R. 26 

ottobre 1972, n. 642 e succ. mod. e le spese dello stesso verranno suddivise  

equamente fra  le part i .  

Palmanova,   

Per  l ’Agenzia  Regionale  per  la  Protezione de l l ’Ambiente   

de l  Fr iu l i  Venez ia  Giu l ia  

dot t .  Luca Marches i  

( f i rmat o  d i g i ta lmen t e )  

Per  l ’Ente  Tute la  Pesca  de l  Fr iu l i  Venez ia  Giu l ia  

Ing .  Paolo S tefane l l i  

( f i rmat o  d i g i ta lmen t e )  

 

 


